办 三治 研 合社 家活 庭

2025 爱心暑托班如何开设?

徐汇区召开青年工作联席会议实事项目专题会议

□ 记者 李芊

6月10日,2025年徐汇区 青年工作联席会议实事项目专 题会议召开。会议聚焦青少年急 难愁盼问题,重点部署推进 2025 年徐汇区小学生爱心暑托 班、"追光小屋"困境未成年人家 庭居室微改造等两项市、区两级 为民办实事项目。副区长罗华品 出席会议。

据了解,2025年徐汇区小 学生爱心暑托班项目计划开设 44个班级,共2期,办班数量较 去年再增3个,实现全区13个街

记

者

当家庭成员

间因利益之争、

代际矛盾、突发

变故等产生财产

纠纷时, 如何在 情理法中间找到

平衡点、妥善化

解纠纷? 近日,

康健街道聚焦

"家庭财产纠纷

专题"在康新党

群服务中心举办

"三治研习社"第

难断家务事",子

女购房时, 双方

父母出资形式不

都说"清官

二季活动。

同、比例不同,子女离婚时房产如

何分割? 涉及遗产继承可能产生

的矛盾纠纷该如何预防和应对?

现场播放的典型案例视频,引发

对于家庭财产纠纷问题,来

了参与各方的讨论。

镇全覆盖,预计共服务 6400 余 人次。报名一网受理:新增线上 缴费、学籍证明上传与审核功 能,实现"一站式"便捷报名;课 程持续优化: 精心配送传统文 化、红色教育、科普实验、体育手 工等多元化公益活动。

"追光小屋"今年再次纳入 市、区两级为民办实事项目,计 划为20户困境未成年人家庭实 施居室微改造。项目采用 "1+3+6+X"综合改造模式,即改 造1间居室,升级顶、墙、地至少

1面,配备床、书桌、衣柜等6件 必需品,并提供陪伴、心理疏导、 法律援助等"X"项延伸帮扶。目 前,20户家庭的走访、测量与设 计已基本完成,各街镇将紧锣密 鼓推进,确保6月签订协议、7月 施工、8月验收交付。

会议强调,各相关单位必须 高度重视两项市、区重点民生实 事项目,以强烈的责任感和扎实 的作风,确保项目办实办好、暖 心贴心,并按时保质完成。会议 要求务必压实责任、凝聚合力,

各部门需各司其职、协同联动, 广泛动员社会力量参与,有效调 配资源解决难题;同时务必守牢 安全底线,强化风险排查与应急 响应,审慎处置舆情,严格规范 使用项目资金。此外,要注重挖 掘宣传暖心故事,传递党和政府 的关怀,营造关爱青少年的社会

会上,虹梅街道、天平街道 分别作交流发言。虹梅街道创新 暑托班课程体系,并推出紧贴园 区家长需求的延时服务;天平街 道精准排摸困境未成年人居室 微改造需求,开展"定期回访+ 资源链接",助力困境青少年全 面发展。

"从解决孩子暑期托育难的 爱心暑托班,到为困境少年点亮 一方小天地的'追光小屋',我们 始终将青年的'身边事'当作'心 头事',以解决急难愁盼问题为 工作重心,用扎实行动为青年办 实事、解难题,当好青年成长的 坚实守护者。"团区委有关负责 人说道。

亲子家庭探秘"大国重器"共圆航空梦

□ 记者 沈艺飞

近日,区民政局组织亲子 家庭,参与"趣味研学营"社会 融入活动,让国产大飞机的轰 鸣为孩子们种下翱翔蓝天的

在讲解员的带领下,孩子 和家长们有序登上被誉为"中 国大飞机先驱"的国家工业遗 一"运十"飞机。走进驾驶 舱,面对复杂的操作界面,孩 子们好奇地发问; 来到客机 舱,孩子们纷纷体验乘坐,与 家长共享科普时光。

伴随着工作人员的耐心 讲解,大家深入参观 C919 总 装车间,详细了解国产大飞机 从无到有,历经生产、组装、测 试直至交付的全过程,亲眼见 证我国现代化飞机制造流程 的高效与精密, 切实感受从 "中国制造"向"中国创造"的 转变。

来到放映厅,大家一同观 看纪录片《起飞中国》,进一步 感受航空人"长期奋斗、长期 攻关、长期吃苦、长期奉献" 的精神。影片中,科研人员在 实验室的一帧帧画面直击心 灵,彻夜攻关的辛劳、试验 失败的沮丧与重新振作的坚 定……当看到我国自主研发 的 C919 大型客机首飞成功、



翱翔蓝天时,不少孩子的眼眶 也湿润了。

据悉,区民政局将持续打

造多元成长平台,构建全方位 支持网络, 切实为儿童健康成 长保驾护航。

找得到人 说得上话 办得了事

"民情快办"奏响基层治理"幸福曲"

□ 记者 解景昇

在基层治理版图中,斜土 街道正以党建引领为笔,以 "多格合一"为墨,以"民情快 办"为纸,书写着为民服务的实 践篇章。日前,斜土街道聚焦群 众诉求,通过一系列创新举措, 推动民生问题高效解决。

斜土街道下辖 19 个居民 区,人口密集、诉求多元。如何 在纷繁复杂的民情民意中精 准捕捉群众心声,是街道首要 解决的问题。斜土街道创新建 立"五片联动"机制,将辖区划 分为5个片区,每个片区逐步 设立"民情快办工作站",构建 起"片区党委牵头、多方力量 协同"的组织架构。

在"多格合一"资源整合

方面,斜土街道相关负责人告 诉记者:"我们将'三驾马车' (业委会、物业公司、居委会)、 城管进社区、信访服务站等资 源进行有效整合,实行'常驻、 轮驻、定驻'制度。这意味着居 民无论何时何地, 都能找到相 关人员反映问题、解决问题,真 正实现了居民随时能找得到 人、说得上话、办得了事。"

除了高效有效的资源整 合,数字赋能是斜土街道开展 "民情快办"工作的一大亮点。 在居民区,一个二维码成了"万 能键",这是街道推出的"有事 '码'上说"系列应用之一。通 过扫描不同场景下的专属二维 码,居民可以反映小区常见的 "开门七件事"——楼道堆物、 群租治理、关爱老人、社区环 境、非机动车管理、公共卫生、 实有人口管理等问题。

近日,斜土街道肇一居民 区一位居民通过二维码反映某 住户阳台杂物堆积严重,存在 安全隐患。斜土街道工作人员 第一时间联动城管、社区民警 及物业公司组成专项小组,上 门开展联合走访。在各方努力 下,成功协助清理了阳台杂物, 彻底消除安全隐患。

数字赋能保质提效,但问 题的妥善处置才是"民情快办" 工作的关键环节, 为此斜土街 道制定了《斜土街道民情民意 工单处置方案》,明确"民情快 办"标准:现场咨询类问题当场 答复,简单问题1天内办结,紧 急问题 1 小时内到场, 一般问 题 3 天内完成,复杂问题 7 天 内闭环。这一标准的制定,为问 题处置提供明确的指引,确保 问题及时解决。

斜土街道还在楼道公示物 业、城管、派出所等多元力量配 置,快速提升处置效能。据统 计,自试点以来,"民情快办"处 置事项约600件,平均处置时 长较 12345 热线工单缩短约 40%。同时,街道还探索"民情 快办"工单和 12345 工单处置 情况反向比对,精准研判问题 升降趋势,找准症结所在,持续 优化治理效能。

巧康□ 健 举 |化解 纠

自徐汇区人民法院、徐汇区公证 处、康健派出所、街道结对律所 的 4 位嘉宾结合日常工作实际, 从专业角度出发,解释了财产分 配的法律依据与考量因素、遗嘱 效力认定的依据,对公证遗嘱办 理流程进行介绍。在互动交流环 节,现场嘉宾建议居民通过学 习、咨询等方式充分了解相关法 律知识,取得专业法律服务人员 帮助,以情理法为纽带妥善处 理。通过积极的情感沟通、理解

据悉,康健街道将持续打造 "三治研习社"活动品牌,积极探 索以自治为基、法治为本、德治 为先的"三治融合"路径,努力营 造家庭和睦、邻里和谐的社区

与支持,以及法律途径的依法解

决,共同为纠纷的解决提供良好

的基础,维护家庭成员之间的

和睦关系。

氛围。